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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 03/02/2021
Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria
Prot. XI/96/2021 lg
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 
(ai sensi dell’art. 114 del Regolamento Interno)
Oggetto: sul numero di positivi rilevati da tamponi antigenici  
I sottoscritti Consiglieri
Dato che attraverso la lettura del Bollettino che Regione Liguria emana quotidianamente si può analizzare l’andamento del Covid-19 nella nostra regione;
Visto che il Bollettino fornisce importanti dati quali il numero dei contagiati e il numero dei decessi, il numero dei test effettuati, il numero di ricoverati;
Sottolineato che si tratta di uno strumento di aiuto concreto, non solo ai cittadini, ma soprattutto agli amministratori locali e agli studiosi per valutare l’evoluzione della pandemia
Dato che il suddetto bollettino, inviato alla Protezione Civile Nazionale, indica l’andamento in generale della pandemia, specificando il numero dei nuovi positivi, il numero dei decessi, il dettaglio a seconda della residenza e della ASL di appartenenza, il numero di guariti, il numero dei tamponi molecolari, e dei tamponi antigenici, effettuati;
Specificato che in suddetto Bollettino però non è presente il numero di positivi riscontrati tramite il tampone antigenico;
Rilevato che dal 15 gennaio scorso nel bollettino Covid giornaliero nazionale della Protezione civile hanno fatto il loro ingresso i test rapidi antigenici, ma sono ancora 8 le Regioni che non si sono adeguate inserendo questo dato, tra cui la Liguria; 
Visto che molti dei test antigienici rapidi effettuati sono di screening, di più facile accesso e quindi è molto probabile che il rapporto test/positivi risulti più basso perché le persone che si testano non sono per forza soggetti a rischio;
Visto altresì che la Circolare del Ministero della Salute dell’8 gennaio us, dall’oggetto “Aggiornamento della definizione di caso COVID-19 e strategie di testing”, nel riconoscere l’efficacia dei test antigenici rapidi omologabile a quella dei test molecolari, al fine del riconoscimento della positività del caso, sottolineava l’importanza di utilizzare, tra i diversi tipi di test antigenico, quelli di ultima generazione (test a lettura immunofluorescente), in quanto quelli con sensibilità e specificità sovrapponibili ai test molecolari.
Considerata la necessità di affinare ulteriormente la lettura e la precisione del dato, anche al fine di monitorare l’efficacia delle procedure di screening e di testing tramite tampone antigenico
INTERROGANO
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE
per sapere:
come si intende adempiere alla comunicazione delle positività rilevate tramite tamponi antigenici 
F.to: Luca Garibaldi, Sergio Rossetti, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna.
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